

學期末，結業禮的情景總教人感觸良多。試以「一次結業禮所見有感」為題，寫作文章一篇。

4D (16) 李仲燃

- 1 結業禮，是每一學年的總結，是暑假前最後一天的上學日。
- 2 今天，我穿戴整齊，步入學校的禮堂。今天的禮堂似乎裝扮得特別華麗，鎊光燈都彷彿變成水晶燈，以往舊舊的椅子也換了裝，每向前行一步，也彷彿處於愛麗絲的奇幻世界，整個禮堂變得色彩繽紛，就連我們平日所見的黃老師也穿上了新衣裳，化了妝，並非平日那一成不變的老師了。
- 3 結業禮開始了，同學們馬上返回自己的座位，校長、老師和嘉賓也魚貫進場。整個結業禮由師姐們的表演開始，她們那火熱的表演，令觀眾們也火熱起來。然後是合唱團的表演，他們的歌聲把火熱冷卻，柔和的聲線讓同學們冷靜下來，天使們的歌唱，十分悅耳，同學們也細心聆聽與欣賞。表演環節過後是頒獎時刻，雖然我覺得十分沉悶，不過也替得獎者高興。
- 4 頒獎過後，就是老師們為學生加油的時間，有老師用了一大段我聽不明白的英語給學生鼓勵，有老師苦心勸勉學生，在暑假期間不要遊手好閒，我知道老師們是不想我們做「廢青」，所以苦口婆心地訓勉我們。有老師別開生面，用歌聲為學生打氣。老師的訓勉之後，接着是學生分享的時段，有同學向老師說「謝謝」，有師兄說：「要珍惜現在的校園生活，否則等到機會失去，後悔已經太遲了。」突然，禮堂一片暗黑，水晶燈沒有發揮其功用，布幕緩緩升起，射燈集中在舞台上，原來是師兄師姐的特意安排，他們為了感謝老師，決定用歌聲唱出謝謝，周圍的同學也和着唱，老師的臉上掛上微笑，部份老師、同學的雙眼，彷彿發生了海嘯，含着淚眼，連「鐵面老師」也掛上了一個小丑的鼻子。這段時刻既溫馨，也溫暖。
- 5 隨着樂曲的終結，結業禮順利完成，同學們也紛紛離開禮堂，大家和老師和同學說的不是「拜拜」，而是「再見」，深信新的學年大家會再見的。
- 6 每一年我也很珍惜結業禮這個日子，我明白到「一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰」的道理，因為時光飛逝，今年我已經就讀中四，已經沒有多少個結業禮可以參加了。